

牛年将至,如何在新冠肺炎疫情防控期间过一个平安祥和的春节?

返乡须持7日内阴性证明 广东各医院核酸检测提速

国家卫健委界定“返乡人员”,措施从28日春运开始后施行

广东:春节食品供应有保障,完全能满足需求

年夜饭 尽量在家中吃 50人以上聚集 须报备

子女“就地过年” 留守老人怎么办?

留深圳过年可领 数字人民币红包

详见A3、A7

“原地过年”“宅酒店度假”或最流行

羊城晚报记者 刘星彤 实习生 杨心玥 通讯员 杨辉 李乐

“原地过年” 怎么玩?

春节将至,全国各地相继下发“原地过年”倡议,以往举家外出旅行过年的趋势锐减,有旅行平台指出,今年春节黄金周,消费者“酒店度假”趋势或较往年更加明显——择“家门口”的酒店“宅住”,在省心、舒心的星级服务中感受轻松惬意的过年气氛,将成为众多家庭的旅行新选择。

近郊高端酒店民宿 成为“宠儿”

“90后”“00后”成出游主力后,带动了国人休闲度假理念的更新。根据OTA平台早前发布的假期出游大数据报告显示,疫情影响下,“酒店即目的地”在过去一年备受青睐,由此拉动了高星级酒店入住率不断创新高。以酒店为载体,同时带动了周边的地及景区、餐饮、租车等旅游复苏生态链多个环节的集体回暖。

越来越多人倾向于在同一城市多住几天,像当地人一样去生活、发掘当地深度美景。据携程统计,2020年国庆期间,

连住5天酒店的旅客环比增长35%，“酒店连住特惠套餐”受到欢迎,这一趋势或将延续至今年春节,在“原地过年”倡议下,“宅酒店”将变得更流行。

最新统计显示,一线及新一线城市居民更乐意以“酒店度假”的方式度过2021年春节。根据携程数据,上海、三亚、北京、广州、苏州、杭州、南京、大理、深圳、重庆为春节酒店预订量排名前十城市。

据悉,不少家庭对于酒店度假的品质要求均有所提升——春节酒店预订中,四星及五星级酒店占比高达66.8%。

值得一提的是,高端度假民宿也获得不少家庭垂青。来自途家民宿的数据显示,临近春节,为吸引游客到周边民宿“包院过年”,全国多地高端特色民宿均推出了别出心裁的“过年套餐”,将旅行吃、住、娱打包。

“当前人们对旅行目的地的安全和深度玩法有了更高要求,那些坐落在山水或村落之间、安全私密、可体验当地风情的独栋民宿刚好可满足这部分需求。”途家相关负责人说。

“短周期近距离慢节奏” 倍受追捧

同程旅行最新发布的2021春运趋势预测报告指出:相比往年的长途旅游,今年春节旅客越发倾向于短周期、近距离、慢节奏的出游方式。

在此背景下,“宅酒店过年”之所以受到欢迎,是因为相比搭乘火车、飞机等公共交通工具,以自驾车为主要形式的酒店度假在旅行的安全系数上更能令人放心。同时,酒店本身的防疫措施也更加受到游客关注。

记者了解到,针对疫情期间的酒店入住安全,广州市文化广电旅游局日前指出,将指导本地星级酒店严格落实疫情防控措施,确保市民春节“宅酒店”更安心。

针对时变化的疫情防控需求可能带来的种种不确定性,亦有不少游客因担心行程有变,对提早预订旅游产品有所顾虑。为此,携程近日还联合近10万家酒店优化取消政策:原“不可取消”的酒店,在入住当日18时前取消订单,仅收取10%的房费。

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记对政法工作的重要指示精神

李希主持会议

详见A2

中央援建香港 临时医院竣工移交

省十三届人大四次会议新闻发布会举行

新设疫情防控组 会期压缩至三天

详见A4

广东进出口规模 继续稳居全国第一

广美教授冯峰到底是不是用公共符号再创作?

“鸭兔作品”备受专业质疑 借用“符号”不应忽视规则

详见A5

外交部发言人宣布 中方对蓬佩奥等人 实施制裁

今天消息



1月20日,在华盛顿国会山,拜登(前左)在就职典礼上宣誓。新华社发

拜登宣誓就任 美国第46任总统

呼吁国家团结,同时表示将打击政治极端主义、白人至上主义和国内恐怖主义

详见A9

拜登签署行政令宣布—— 美国将重返《巴黎协定》

新华社北京1月21日电 外交部发言人宣布中方对蓬佩奥等人实施制裁。

过去几年,美国一些反华政客出于一己政治私利和对华偏见仇恨,罔顾中美两国人民的利益,策划、推动实施了一系列疯狂的行径,严重干涉中国内政、损害了中国的利益、伤害了中国人民的感情,也严重破坏了中美关系。中国政府捍卫国家主权安

全发展利益的决心坚定不移。中方决定对在涉华问题上严重侵犯中国主权、负有主要责任的28名人员实施制裁,包括特朗普政府中的蓬佩奥、纳瓦罗、奥布莱恩、史达伟、波廷杰、阿扎、克拉奇、克拉夫特以及博尔顿、班农等。这些人及其家属被禁止入境中国内地和香港、澳门,他们及其关联企业、机构也已被限制与中国打交道、做生意。

国台办:

民进党当局 疯狂勾连美反华势力 必遭历史审判

据新华社电 国台办发言人朱凤莲21日应询表示,我们坚决支持对在台湾问题上表现恶劣的美方有关人员实施制裁。民进党当局疯狂勾连蓬佩奥等美国反华势力进行“独”挑衅,甘当反华势力的棋子,出卖民族利益,必将

遭到历史的审判和严惩。有记者问,过去几年,民进党当局与蓬佩奥等人勾连,在台湾问题上做了许多坏事,包括官方往来、军事联系、售台武器等。对此有何评论?朱凤莲答问时作上述表示。

新闻管家

看新闻 知天下

国家卫健委: 20日新增本土病例126例

国家卫生健康委员会21日通报,1月20日0时—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例144例,其中境外输入病例18例(上海9例,天津5例,北京1例,湖北1例,广东1例,广西1例),本土病例126例(黑龙江68例,吉林33例,河北20例,北京2例,山西2例,山东1例)。(新华社)

家庭教育法 是成年人必须正视的修行

@街谈巷议
□林如敏

家庭教育法草案20日提请全国人大常委会会议审议。草案提出,未成年人的父母或者其他监护人在实施家庭教育过程中,不得对未成年人有性别、身体状况等歧视,不得有任何形式的家庭暴力,不得胁迫、引诱、教唆、纵容、利用未成年人从事违反法律法规和社会公德的活动。

对于正常父母而言,“不得胁迫、引诱、教唆、纵容、利用未成年人从事违反法律法规和社会公德的活动”,大概是不言而喻的。而“不得有任何形式的家庭暴力”,恐怕就有点莫名其妙了。教育、成长是一个宏大的命题,它包含了许多形而下的具体指向,也包含了诸多形而上的理论思辨,绝非三言两语即可厘清。但若以弱水三千,只取一瓢为例,单是功绩焦虑一项,就动辄要和家庭暴力扯上关系。

关于辅导作业以及由此引发的焦虑,各路网民创作了无数段子,笑点泪点齐飞。段子之外,亦不时有真实案例见诸报端,比如辅导作业气到脑梗、心脏病发作等等。人们看到这些段子和新闻,并不觉得荒谬,也不觉得匪夷所思,盖因中国式父母,大多深谙个中三昧,功绩焦虑,由来已久,于今尤烈。

于是就难免夹杂着打骂。明知此法收效甚微,但当时当下,一腔怒气无处诉,喝斥之声,不绝于耳。家庭教育法草案审议通过之后,这种教育方式大有违法之嫌。但在家庭这种相对独立封闭的空间里,如何监督家庭教育有无违法,这确是一个问题。让未成年人知道自己的合法权益以及相应的维权渠道,这是相关法律不沦为纸空文的前提。

“不得有任何形式的家庭暴力”,与其说是一纸冰冷的法律条文,不如说是成年人必须正视的修行。

相关报道见A5

责编/林丽爱 袁婧 美编/陈健怡 校对/潘丽玲